

浦发银行 SPDB BANK

客户服务热线 95528 spdb.com.cn

呼和浩特融媒体中心出版 今日8版 第8540期

中共呼和浩特市委员会机关报

2023年12月26日 星期二 癸卯年十一月十四

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

# 呼和浩特日报

## 中共中央办公厅、国务院办公厅印发

## 《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2024年是中华人民共和国成立75周年。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,统筹做好元旦春节期间各项工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将

有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众,做好救助帮扶工作。各级领导干部要切实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效转化为保障改善民生的生动实践,深入艰苦地区、基层一线特别是近期雨雪、地震等受灾地区,努力解决好困难群众生产生活问题,将党和政府的关心温暖送到困难群众心坎上。(下转第3版)

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

## 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠

宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

## 1至11月我市新能源产业投资增势强劲

本报讯(记者 刘丽霞)记者近日从市统计局获悉,市委、市政府积极响应国家的新能源发展战略,大力推进风能和太阳能的开发利用,我市新能源产业投资增势强劲,实现了新能源产业投资的快速增长。1至11月,全市新能源产业投资同比增长4.0倍,占全部投资比重的24.7%,拉动全部投资

增长25.4个百分点。其中,电子专用设备制造投资同比增长14.8倍、热力生产和供应投资同比增长26.6倍、风力发电投资同比增长77.7%、太阳能发电同比增长3.4倍、电力供应投资同比增长1.3倍。全市新能源产业投资项目91个,同比增长2.2%,新能源产业投资整体呈现较好发展态势。

## 我市3人被授予

## 内蒙古自治区第七届“北疆工匠”称号

本报讯(记者 吕会生)近日,内蒙古自治区第七届“北疆工匠”名单发布,来自全区不同行业不同领域的20名职工被授予“北疆工匠”荣誉称号,其中呼和浩特市张振义、李洪亮、刘淑兰3人榜上有名。

张振义,呼和浩特市交通投资建设集团有限责任公司副总工程师、科创技术中心主任,教授级高级工程师。曾荣获市优秀科技工作者、市五一劳动奖章等。24年来,参与了数十个重点项目的建设,负责呼和浩特地铁1、2号线、新机场及机场综合交通枢纽、老牛湾通用机场、S27呼鄂高速公路、新华广场互通、马鬃山滑雪场等大型项目的规划、设计、科研管理工作;承担重大课题研究几十项,参与的全球首个“城轨云平台”入选工信部示范项目,“地铁BIM全生命周期应用”荣获国家及自治区多项应用成果奖。

李洪亮,内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司常温研发中心负责人。带领团队开发上市新产品,涵盖蒙牛、现代乳业、圣牧等多个业务单元,新品销售收入占比全部收入的

20%以上;研发创新产品推动了产业链中的种养殖、加工制造、研发创新等多环节实现高质量发展和全面提升;通过清洁标签、工艺革新、指标精准化等技术项目,降低生产成本,累计为公司节约成本9000多万元;践行低碳发展,携手乳业产业链上下游共同探索碳中和实践,推进绿色低碳技术创新,大力实施节能减排举措。

刘淑兰,内蒙古古奇药业股份有限公司生产二部经理,高级工程师。荣获自治区劳动模范称号。2011年参与完成的“干法造粒工艺应用于微生态活菌片剂生产研究项目”荣获市科技进步一等奖和自治区科学技术三等奖;2016年参与完成的“益生菌制剂工艺改进 GMP 产业化项目”获得市科技进步二等奖;2020年1月至2022年12月,参与自治区科技厅重点扶持项目“高质量保加利亚乳杆菌菌粉发酵生产新技术研究及产业化应用”;2016年,参与完成的“金双歧产能扩大(200万片/批)项目”,单盒成本降低0.26元,每年为公司节约成本约156万元。

# 首府:扎实推进国企改革 国有经济增活力添动力

●本报记者 云艳芳

今年以来,我市深入贯彻党的二十大精神关于深化国企改革决策部署,牢牢把握改革正确方向,全面落实党中央、国务院及自治区相关政策要求,扎实推进国有企业改革深化提升,市属国有企业改革发展成效显著,在提升运营效益、增强盈利能力、盘活闲置资产等方面取得了实效。全市国有经济活力、控制力、影响力、抗风险能力进一步提升,重点展现在“三个提升”“三个突破”“三个优化”上。

**经营收益实现“三个提升”**  
坚持将扭亏脱困作为推动企业实现高质量发展的重要突破口,全力破解亏损困局。经营效益大幅提升,截至11月末,整体实现盈利6.4亿元。资产规模稳步提升,通过加快资产入账、盘活闲置资产、解决半拉子工程等措施,企业资产运营效率明显提高,截至11月末,企业资产总额2251.41亿元,增长8.8%。主业聚焦度持续提升,通过推进专业化产业整合、加快清理子企业、强化增量投资管控等措施,共整合划转、

## 回眸2023

清理退出不具备竞争优势、缺乏发展潜力的各级企业17户,截至11月末,国企共实施项目84个,累计投资111.25亿元,投资额同比增长89.29%,其中2023年新增加投资6项,均为主业类投资,进一步增强企业核心竞争力。

**深化改革取得“三个突破”**  
三年行动取得突破,高质量完成国企改革三年行动,圆满完成77项改革任务,在自治区考核中排名第一,率先在全区出台《进一步深化国有企业改革支持国有企业做强做优做大的实施意见》,确保改革有效衔接不空档。“五定”改革取得突破,率先在全区深入实施“五定”改革,预计压减内设机构数量11.7%、中层管理人员编制13.9%,进一步精简规范企业用工,确保企业健康持续、高质量发展。企业减负取得突破,市国资委制定《市属国

有企业扭亏减亏三年工作方案(2023—2025年)》,明确扭亏减亏目标,从对标先进等八个方面提出扭亏减亏措施,督促指导企业“一企一策”制定“可操作、可量化、可检查”的扭亏减亏工作方案,用三年时间着力扭转企业效益低、亏损严重的局面,全面打赢扭亏减亏攻坚战。

**管理机制实现“三个优化”**  
投资管控持续优化,对企业投资实行事前、事中、事后全过程监管,事前督促企业编制年度投资计划,事中按月跟进调度项目进度,事后开展专项审计,进一步规范投资管理。监管机制逐步优化,在监管内容上,严格出资人权责清单行权履职,制发14项监管制度;在监管方式上,建设完成我市国资国企在线监管数据平台,对“三重一大”等事项实行在线实时监管;在监管体系上,制

发指导监督旗县区国资工作计划,推动构建全市国资监管一盘棋。考核内容更加优化,修订企业负责人经营业绩考核办法,强化对“一利五率”等质量效益指标的考核,考核权重较往年提高20—30个百分点,占整体考核分值的50%以上;同时综合考虑企业功能定位、行业领域、发展阶段等实际,拉大考核差距,实现“干与不干不一样,干多干少不一样,干好干坏不一样”的考核导向。

下一步,我市要做好经验总结,深入推进国有企业改革深化提升行动,进一步深化国企改革,加快建立现代企业制度。要提升国企经营效益,聚焦主业加强与产业头部企业的合作,积极推动符合条件的国企上市,不断做大做强国有资本。要以经营业绩为导向,持续完善国企考核制度,健全体现实绩导向的收入分配机制,不断增强企业竞争力和活力效率。要完善国有资产监管体制,推动国资监管与公司治理更好衔接,与企业功能使命更加精准适应,切实推动国企高质量发展。

## 相约十四冬

距离第十四届全国冬季运动会开幕还有53天。为了营造浓厚的“十四冬”氛围,迎接这场盛大的体育盛宴,我市在主要街道上悬挂了关于喜迎“十四冬”的道旗,为城市增添了一道亮丽的风景线。

■本报记者 王凯 张伊焱 摄



## 呼和浩特新机场项目累计完成总投资的69%

### 将于2025年底实现通航运营

本报讯(记者 云艳芳)记者近日从自治区政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,截至日前,呼和浩特新机场项目2023年完成投资65亿元,到目前累计完成投资160亿元,完成总投资的69%。按照总体规划,呼和浩特新机场项目于2024年底完成建设任务,2025年转入试飞、校飞、联合试运转等调试阶段,2025年底实现通航运营。

据自治区发改委基础设施发展

处处长史文翔介绍,目前,航站楼的主体和屋面、幕墙已完成,正在实施附属结构工程、装饰装修工程以及水电暖等通用设备设施安装。飞行区南北主跑道的道面工程已贯通,助航灯光等设施随施工进度同步实施。工作区主要单体建筑物已全部封顶,正在进行内部装修和安装设备。机场内部道路正在同步实施。其他相关配套设施也都按照工程总计划顺利推进。

## 我市最大体量TOD——新华MALL试运营

本报讯(记者 云艳芳)记者从呼和浩特市交通投资建设集团有限公司获悉,由该公司负责投资建设,与振华集团共同打造的新华广场改造及地下空间互联互通项目——新华MALL于近日开始试运营。

据了解,新华广场改造及地下空间互联互通项目是目前呼和浩特市体量最大的TOD项目,项目自2020年5月10开工,至2023年8月23日项目整体完工。项目总投资约9.5亿元。该项目占地面积约60000平方米,地下两层,其中地下一层新建建筑面积为38076.79平方米,主要功能为商业;地下二层为配建人防设施,平时兼做机动车停车位,总面积37545.15平方米,共有600余个停

车位。新华广场南侧与振华广场贯通连接,设置两处48米长的连接通道,负一层一处人行通道,主要解决商业人流互通问题,目前已完成建设并投入使用,是凸显个性化的独立商业体,也是新华广场品牌新业态的补充。负二层连接通道目前还在施工建设中,预计明年5月完成建设并投入使用,待负二层停车场与振华广场贯通后将可提供1500余个停车位,是市中心最大的地下停车场。新华MALL以尚购街、悦食街和酷玩街三条主题街区呈现,经过一年的品牌筛选,新晋品牌108个,其中30+为先进内蒙古品牌。

## 2024年度呼市级单位党报党刊任务完成汇总表

单位:份

日期:2023年12月24日

单位名称	1-1 人民日报		15-3 呼和浩特日报		2-371 求是		16-28 实践(蒙)		16-96 实践		1-16 光明日报		1-68 经济日报		1-19 新华每日电讯	
	任务	完成	任务	完成	任务	完成	任务	完成	任务	完成	任务	完成	任务	完成	任务	完成
土左旗	450	178	2373	156	400	124	50	4	974	140	290	66	135	35	450	83
托县	450	499	2350	2371	314	352	20	20	962	977	280	287	135	141	430	436
和林县	425	310	2076	749	265	239	20	10	893	586	260	218	135	189	450	274
清水河县	360	274	1865	1180	251	110	20	13	821	277	270	215	135	93	330	162
武川县	395	360	1865	1712	235	206	20	20	863	698	270	240	135	134	330	293
新城区	425	425	2396	2396	297	297	20	20	896	896	290	290	135	135	450	450
回民区	385	15	2066	14	269	8	20		839	15	250	5	135	4	430	3
玉泉区	380	380	2066	2066	275	275	20	20	826	826	240	240	135	135	430	430
赛罕区	425	425	2322	2322	293	293	20	20	883	883	260	260	135	135	450	450
经济技术开发区	278	5	903	20	204	3	5		699	20	111	3	81	2	250	5
和林格尔新区管委会	60	20	80	20	15	7			20	8	15	7	20	4		8
市综合保税区管委会	2	2	5	5	3	3			6	6	3	3	3	3		
沙尔营物流园区	10		30		3				12		7		5			
市级单位	2269	1624	5603	3063	1373	1031	25	11	2996	1690	1454	863	876	583	0	23
合计	6314	4517	26000	16074	4197	2948	240	138	11690	7022	4000	2697	2200	1593	4000	2617

## 显鸿科技荣获第一届内蒙古自治区专利奖优秀奖

本报讯(记者 刘丽霞)近日,显鸿科技发明专利(一种组网方法及通讯系统 ZL202010061354.2)凭借突出的技术指标和社会经济效益,获得了内蒙古自治区第一届专利奖优秀奖,是通讯领域唯一获奖专利。

长期以来,显鸿科技立足技术创新,不断攻坚克难,取得了一大批处于

行业领先地位的专利成果。截至目前,该公司获得国家专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业、国家知识产权优势企业、内蒙古自治区知识产权优势企业、呼和浩特市知识产权试点单位、内蒙古自治区专精特新企业,以及内蒙古自治区工程研究中心、产业知识产权运营中心等多项荣誉称号。